
 

   

Две сгради в Плевен са одобрени за саниране по етап II
на Националния план за възстановяване и устойчивост
понеделник, 19 август 2024

Две многофамилни жилищни сгради в Плевен са одобрени за саниране със средства по
процедурата „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден фонд - Етап II“ в
рамките на Националния план за възстановяване и устойчивост. Одобрените проектни предложения са
за многофамилна жилищна сграда на ул. „Кокиче“ /в жк „Сторгозия“/ и сграда в района на бул. „Христо
Ботев“ и „Патриарх Евтимий“, информира Камелия Горненска – началник-отдел „Проекти“ в Община
Плевен. Одобрените сгради ще получат до 80 % безвъзмездна финансова помощ, а сдружението на
собствениците следва да осигури самоучастието си чрез собствен финансов ресурс в размер на 20 % от
стойността на допустимите разходи по проекта. Предстои процедура по сключване на договорите за
осигуряване на финансирането.

Размерът на средствата от Националния план за възстановяване и устойчивост за Етап II е общо 282
470 400 лв. Дейности по втория етап на програмата ще се изпълняват във всички общини в страната.
Основната цел на програмата е подобряване енергийните характеристики на жилищните сгради,
достигане на клас на енергопотребление „В“ на многофамилните жилищни сгради, намаление на
енергийното потребление на страната, редуциране на емисиите на парникови газове, постигане на 30 %
спестяване на първична енергия за всеки обект от жилищния сграден фонд, намаляване на
енергийната бедност чрез намаляване на разходите за енергия, подобряване на условията и качеството
за живот чрез технологично обновление и модернизиране на сградния фонд и др.

Община Плевен има одобрени за саниране 18 многофамилни жилищни сгради със
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средства по процедурата „Подкрепа за устойчиво енергийно обновяване на жилищния сграден
фонд - Етап I“ в рамките на НПВУ. В етап I безвъзмездната финансова помощ е 100 % .
Одобрените проектни предложения са на обща стойност 27 846 968,53 лв. В резервен списък
останаха проектни предложения за 40 жилищни сгради в Плевен на обща стойност от над 53
млн. лв.  За етап II документи от Плевен са подали само двете одобрени сгради.
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